
Ata da sessão extraordinâria do Tribunal Regio-

nal Eleitoral do Estado do Tocantins, sob a prÊ

sidência dos Excelentíssimos Senhores Desembar-

gadores JosE MARIA DAs NEVES e JOÃO ALVES DA

COSTA.

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de fevereiro do ano de 1990 (mil ng

vecentos e noventa), reuniu-se o Tribunal Regional Elcitoral, ãs

16:00 h. (dezesseis horas), em PALMAS, Capital em construção, ten-

do Comparecido os seguintes Membros: Excelentíssimo Senhor Desem-

bargador JOSÉ MARIA DAS NEVES, Presidente, Excelentíssimo Senhor

Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA, Vice-Presidente e Corregedor RÊ

gional Eleitoral, Excelentíssima Senhora Juíza de Direit0, Doutora

WILAMARA LEILA DE ALMEIDA, Excelentíssimo Senhor Juiz cheral, Dog

tor EUSTÃQUIO NUNES SILVEIRA e o Excelentíssimo Senhor Procurador

Regional Eleitoral Substituto, Doutor EDUARDO SILVA DE ALMEIDA. A-

brindo os trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Presidente, Desembar-

gador JOSÉ MARIA DAS NEVES, declarou que a sessão era destinada ãs

posses do Presidente e Vice~Presidente do Tribunal, eleitos em seâ

são anterior. A seguir, convidou o Excelentíssimo Senhor Coverna-

dor do Estado do Tocantins e sua Excelentíssima esposa, alêm de og

tras autoridades, para comporem a mesa. Dando prosscguimento, con-

vocou o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA pâ
ra prestar o compromisso e assinar o Termo de Posse, apõs sua lei-

tura pelo Senhor Secretârio. Terminada a posse do novo Presidente,

o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ MARIA DAS NEMES cedeu o

seu lugar na mesa para o Excelentíssimo Senhor Desembargador JOÃO

ALVES DA COSTA e tomou posse do cargo de Vice~Presidentc e Corregg

dor chional Eleitoral. Assumindo a Presidência, o Excolcntíssimo

Senhor Desembargador JOÂO ALVES DA COSTA franqueou a palavra a

quem desejasse falar. Não se apresentando ninguõm, o Excclcntíssi~

mo Senhor Desembargador JOSÉ MARIA DAS NEVES se pronunciou nos se-

guintes termosz "Coube-me, por escolha de meus pares do
;

Egrégio

Tribunal de Justiça do Estado do Tocantins, a dignificante tarefa

de implantar e presidir o Tribunal Regional Eleitoral do Tocantins

Sem Constar no Orçamento da União e sem Quadro de Pessoal, enfren-

tamos mil dificuldades, porêm os obstãculos foram vcncidos Com o

apoio decisivo de sua Excelência o Doutor JOSÊ WILSON DM SlQUULRA

CAMPOS, Governador de nosso Estado. No curto espaço de um ano, reg

lizamos, com êxito tota1, duas eleições, uma Municipal e a Presi~

dencial de novembro ültimo. Na primeira, por absoluta falta de Juã

zes Eleitorais, atê Desembargadores presidiram Zonas Eleitorais.

Cumprida a missão que nos foi delegada, resta-me a indeclinâvel

honra de agradecer a todos que colaboraram decisivamente para o

bom tcrmo da tarofa, destacando dentre outros, os meus ilustrados



pares, Juízes Eleitorais e Escrivães. Assinalo o servíço incansã-

vel e competente, prestado pelos servidores do Estado, Colocados

ã disposição deste Sodalício, ressaltando a dedicação e competên-

cia do Doutor Arlindo Ferreira Pinto, Diretor-Geral deste Tribu-

na1. Por ültimo, minha gratidão ao Doutor JOSÉ WILSON DE SIQUEIRA

CAMPOS, Muito Digno Governador de nosso Estado, que non apoíou ig

restrita e destacadamente nos setores de Pessoal, Material c Fi~

nanças. Obrigado, Senhor Governador. Resta-me, por derradeiro, ag

gurar ao meu digno sucessor, Desembargador JOÃO ALVES DA COSTA ,

votos de pleno sucesso em sua administração. Agradecido a todos

que nos honraram com suas presenças". Continuando franca a pala-

vra, o Presidente recêm-empossado, Desembargador JOÃO ALVES DA

COSTA, se manifestou dizendo da honra que lhe coube em assumir a

Presidência do Tribunal Regional Eleitoral. Não prometc fazcr 0

impossível, porém lutarã com todas as suas forças para que a trag

quilidade e a liherdade estejam sempre presentes quando os tocanu

tinenses exercerem o seu dexer político de votar e scrcm votados.

Para isso, entretanto, contarâ com a colaknração de todos, especi

almente do Governo do Estado, que nunca faltou ao seu antecessor.

Agradece ao Desembargador JOSÊ MARIA DAS NEVES por ter desempenhg

do bem a sua missão, com dedicação e trabalho. Conta, também, com

a colaboração de todos os colegas e demais servidores da Justiça

Eleitoral e espera que o Diretor~Geral, Doutor Arlindo Ferreira

Pinto, continue no seu cargo, prestando os mesmos serviços ao Tri

bunal. Finalizando, esclarece que gostaria de garantir a todos

que tudo farâ para que no Estado do Tocantins corram tranquilas

as eleições de 3 de outubfo prõximo. A seguir, tomou a palavra o

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, que, em poucos minu-

tos declarou o seguinte: "Não sei o que pensa cada um dos pionei-

ros de PALMAS que se encontram prcsentes, vendo u'a mcuu rüutica,

com uma toalha de rendas, em uma sala ainda não acabada. E o Tri-

bunal Regional Eleitoral que sc ruune para dar possc uu 20 Prcni-

dente. Um Tribunal ainda sem estrutura, instalado pelos Senhores

Desembargadores JOSE MARIA DAS NEVES e CARLOS LUIZ DE SOUZA, que

sentaram-se lado a lado sem a certeza de um apoio para mantê~los

em seus lugares. Entretant0, o apoio ê um dever do Estado para as

garantias do direito ao voto. Assim, o Estado vem acompanhando tg

do o que ê feito na ãrea eleitoral. Foi demonstrado que tudo scrâ

feito dentro da normalidade e o Estado do Tocantins viu uma Justg

ça Eleitoral funcionar sem nenhum questionamento, isso decorrente

da alta competência dos integrantes do Tribunal Regional Eleito-

ral. Mesmo realizando sessões em salas modestas, ao invés de sa-

lões nobres e requintados, sentimos orgulho e satisfação pela al-

ta eficiência da Justiça Eleitoral nas eleições passadas, em dois

(2) turnos, com uma apuração râpida e sem distürbios, o que não g
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aconteceu em outros Estados, com muito mais condições estruturais.
Com isso provamos que somos capazes e eficientes. O importante é

não ter preocupações, pois jâ se concluiu que os homens que traba-

lharam são aptos a levar as eleiçõea a bom termo. Deseja fazer uma

surpreza. Com u'a mesa idêntica a dos grandes Tribunais do Brasí-

lia e outros Estados da Federação e tem certeza de que o Tribunal
de Justiça farã sua primeira sessão em um conjunto majostoso. Na

realidade a solenidade foi simples, porêm com muito amor. Ou novo
Estado nasceu de um Juiz, de um Magistrado.vPrimeiro o Dr. JOAQUIM
TEOTÕNIO SEGURADO, segundo O Dr. FELICIANO MACHADO BRAGA e tercei-

ro, os Juízes que aqui estão. Congratula-se com o -Desembargador

JOSÉ MARIA DAS NEVES e com o Diretor~Geral da Secretaria do Tribu-

nal, Doutor Arlindo Ferreira Pinto, pelo tralnlho realizado para
as eleições presidenciais. Congratula-se, tambêm, com o Desembargg
dor JOÃO ALVES DA COSTA, pois ele vai presidir as eleições do .se-

gundo Governador do Estado do Tocantins, dos Deputados Federais e

Estaduais, alêm dos Senadores. Estâ tranquilo porque o Estado do

Tocantins possui uma grande Justiça Eleitoral. A democracia no Es-

tado do Tocantins jâ estã consolidada. Conta com a diplomação dos

eleitos, sem quaisquer questionamentos. O governo cumpriu o dever
de apoiar a Justiça do País e do Estado do Tocantins. Tàlvõs dcn-

tro de mais ou menos l (um) mês deixe o Goxerno, para cuidar de og
tros afazeres. Sai aplaudindo a ação de todos os tocantinenses, eâ
pecialmente dos companheiros de implantação do Estado. Cumprimenta
o novo Presidente e formula votos para uma profícua e feliz admi-

nistração. A todos a solidariedade do governo e os agradecimentos
pelos serviços atê agora prestados. O Presidente, Desembargador
JOÃO ALVES DA COSTA, fala a todos os presentes dizendo que, tendo
cm vista o quc foi dito pclo Excclcntíssimo Sonhor Govornador, nñu

acredita que exista funcionârio, por mais humilde, que possa ficar
estãtico, sem se entusiasmar com a epopêia que estã acontcccndo no

Estado do Tocantins. O Senhor Governador, disse, tem o poder de

magnetizar e inflamar a todos que o acompanham, pois foi predesti-
nado a realizar a implantação do Estado, acompanhado por todos na

sua caminhada. Tem certeza de que este momento ficarâ na histõria.
Finaliza esclarecendo que tudo farâ para não decepcionar os tocan-

tincntcs, pois cstã confiante na colaboração dc todos c nu prutc~

ção de Deus. Encerra a sessão âs 16:25 h. (dezesseis horas e Vinte
e cinco minutos). Nada mais havendo a tratar eu, Arlindo Ferreira
Pinto, Diretor-Geral da Secretaria do Tribunal Regional Eleitoral,
lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, serâ assina-
da por todos os Membros presentes.

JOÃO ALVES DAICOSTA - Presidcntc

JOSÉ MARIA DAS NEVES - Vice-Presidente
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EUSTÁQUIO NUNES SILVEIRA -

EDUARDO SILVA DE ALMEIDA

Membro

Juiz Federal
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